

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2
мая
1943 года
№ 28 —
(1183)

Салганская ПРАВДА

VIII-я
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Горячий отклик вызвало обращение колхозников артели Горшиха, Ярославской области в колхозе «Красные горки», Салганского сельсовета. Мы решили посеять сверх плана в фонд Главного Командования 2 гектара пшеницы, 2 гектара овса. Для помощи освобожденному населению от немецких захватчиков засеяем 4 га пшеницы и выростим 5 голов крупно-рогатого скота и 5 голов овец. Председатель колхоза Ф. ИБРЯЕВ.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!



Вперед, за разгром немецких оккупантов! Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколов-Скаля.

ПРЕДВАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Закончили сев ранних зерновых культур

Передовые колхозы нашего района — «Якстере-теште» (председатель т. Икасов), им Ворошилова (председатель т. Воляшов), Васильевского сельсовета, «Красные горки» (председатель т. Ибряев), Салганского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур.

Колхозники этих сельхозартелей с честью выполнили свои предвайские обязательства. Сейчас там переключены все силы на образцовое завершение сева остальных яровых культур.

План выполнен

Автив Лувьяновского сельсовета брал обязательство выполнить на 100 процентов финансовый план II квартала ко дню Первого Мая. Обязательство выполнено с честью — 100 процентов финансового плана II квартала по сельсовету обеспечено 29 апреля.

М. АБРОСИМОВ.

ПЕРВОМАЙСКИЕ НАКАЗЫ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

(ПИСЬМА С ФРОНТА)

Комсомольцы, будьте стахановцами посевной

Комсомольцы и комсомолки Салганского района, шлю вам в день Первого Мая фронтовой привет!

Товарищи, хочется сегодня еще и еще раз напомнить вам как в жю, чтобы сев второй военной весны прошел отлично. Вы тут должны сыграть очень большую роль. Прежде всего будьте каждый стахановцем сева. Организуйте соревнования, организуйте агитационно-массовую работу. Рассказывайте в колхозе о передовых людях, бичуйте беспощадно врачей и лодырей.

Друзья, мне пришлось видеть в совхозе «Зарнеград», освобожденном от немецких палачей, 130 русских женщин, детей и стариков, замученных фашистами. Проклятье! Немецкие изверги отрезают у наших людей пальцы, носы, уши и т. д. Мстать, кровью мстить — только таков ответ может быть.

Я беспощаден к врагам. Вас призываю помогать нам упорным трудом на полях.

Лейтенант И. ПИЧУГИН, бывший колхозник колхоза «Коммунар».

Все для фронта

Чтобы ускорить победу над врагом, надо все больше и больше усиливать фронт, все больше и больше производить в тылу вооружения, боеприпасов, давать стране и фронту больше и больше продуктов питания, сырья.

Торжественное заседание, посвященное дню Первого Мая

30 апреля вечером в Салганском Доме культуры состоялось заседание исполкома райсовета совместно с партийными и общественными организациями, посвященное дню Первого Мая. Зал переполнен рабочими, колхозниками и служащими райцентра. Присутствующие приветствуют предложение

Вы, товарищи, растите хлеб, производите мясомолочные продукты, сырье. Так я обращаюсь к вам, чтобы вы, по-ударному работая на полях, на фермах, в срок и дедовно выполнили все государственные обязательства. Пусть будет наш Салганский район передовым районом по выполнению государственных поставок. Больше давайте стране и фронту мяса, масла, яиц, хлеба, шерсти, усиливайте фронт! Все для фронта!

А. АДИКОВ

Изучайте военное дело

Первомайский привет нашим землякам — колхозникам и колхозницам Салганского района!

В условиях ожесточенных битв с фашизмом встречаем мы с вами, товарищи, праздник Первое Мая. И наша задача — всемерно крепить фронт. Одним из условий здесь является то, чтобы уже в тылу отлично овладеть военным делом. Хорошо знать винтовку, пулемет, гранату, изучайте дело вождения машин, закаляйте себя физически. Готовить себя в тылу — это значит лучше и быстрее овладеть подготовкой в армии. Это значит, что на фронте, в боях будет легче. Это ускорит победу.

Ваши земляки лейтенант А. ЛЯЛЬКИН, ст. сержант В. КАЛИНИКОВ

ВСЕ СИЛЫ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Почти два года советский народ ведет ожесточенную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Одной мыслью живут ныне советские люди — разбить врага, освободить родную землю от фашистской чумы. С этими мыслями патриоты нашей земли встречают 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся.

Наша славная Красная Армия под руководством великого полководца товарища Сталина нанесла целый ряд тяжелых военных поражений немецко-фашистским войскам. История не знала таких поражений, какие нанесли советские войска под Сталинградом немецким оккупантам. Успехи Красной Армии на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона, у Воронежа, на Центральном фронте, под Ленинградом — все это изменило ход войны и показало силу Красной Армии.

Но товарищ Сталин учит, чтобы на достигнутых успехах не успокаиваться. Враг еще силен и он пойдет на новые атаки. Предстоит еще упорная напряженная борьба. Это требует от каждого из нас усилить свою энергию, усилить фронт,

на дело помощи стране.

Перед колхозами нашего района стоит сейчас важнейшая задача — провести быстро и высококачественно сев. В этом на сегодня заключается главная наша забота о фронте. И одна ко район с севом затягивает недопустимо. Если передовые колхозы — «Якстере-теште», «Красные горки», им. 1 мая, им. Ворошилова и ряд других уже закончили сев ранних зерновых и продолжают по боевому сев последующих культур, то в большинстве колхозов («Заря свободы», «Красный кедровец», им. Пушкина, колхозы Болховского сельсовета и др.) сев такими темпами, при которых посевная затянется не на одну неделю. Плохо в этих отстающих колхозах организуют труд, нет там соревнования, не организуют должного ухода за коном, не используют на работах крупный рогатый скот. В этом заключается главная причина отставания района с севом. Второе то, что отвратительно работает МТС. По сути дела тракторный парк в посевные работы по настоящему не включился и сейчас. Там не хотят знать какие последствия будут от сева, проведенного после нужных сроков.

Решительно усилить ход ве-

сенного сева — это требуется от каждого руководителя сельсовета и колхоза, от каждого бригадира, колхозника и колхозницы. В этом сейчас заключается главная работа партийных и комсомольских организаций.

В ряде колхозов наблюдается недостаточное качество посевных работ. Всякое бракоделство должно пресекаться немедленно. Плохо сделанный участок заранее обречен на плохой урожай.

Все для фронта, все для победы, организованно провести сев — к этому зовут нас первомайские призывы Центрального Комитета нашей партии. И это мы должны сделать. Первомайский призыв Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) гласит:

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За хорошую работу в 1942 году сельскохозяйственном году награждены нагрудными знаками и почетными грамотами ЦК ВЛКСМ трактористки Салганской МТС т. т. Борисова Е. Т., Артемова Н. И. и Быкова А. И.

Эта женская тракторная бригада в 1942 году перевыполнила план тракторных работ, имела большую экономию горючего. Они образцово ухаживали за машинами.

А. ВОРОНКОВА.

СЕЯТЬ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО— В ЭТОМ ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

О роли старшего пахаря

В нашем колхозе «Якстере-теште» в каждой бригаде выделен старший пахарь. Его задача состоит в том, чтобы в любую минуту помочь молодым пахарям при всякой поломке плуга, бороны, чтобы в порядке была сбруя, он же наблюдает за качеством работы старший пахарь должен быть сам образцом быстрой и высококачественной работы.

В моей бригаде молодых пахарей, впервые в этом году вегетивших за плуг, четыре человека. Все они были плохо знакомы с плугом, на пашне при каждом повороте получались у них огрехи, они не сразу определяли ловко ли приложена сбруя на лошади и т. д.

Начал я с того, что с каждым пахарем сделал несколько заездов, переводя плуг то на глубокую пашню, то на мелкую. Показал как лучше делать повороты. На разных приемах из прошлой своей работы рассказываю как надо замечать, когда лошадь чувствует себя неудобно из-за плохо прилаженной

го хомута, постромок, вальков. Все это показываю тут же в борозде на практике. Молодых пахарей пришлось приучать к тому, чтобы они знали когда семена хорошо заделываются и когда плохо.

Большое дело, чтобы не измотать лошадей на работе. Тут приходится добиваться, чтобы пахари работали на лошадах не рывками, — то очень медленно, то почти рысью, — а равномерно. Иначе получается так, что до обеда кони идут, а после обеда совершенно встают. Лошадей во время перекурки подкармливаем в борозде — это большое дело.

И теперь наши молодые пахари — Чухины Илья и Александр, Касаткина Борис и Вятшоз Илья работают с первыми полевными норм и с высоким качеством. Не малая их доля труда в том, что наш колхоз сев раяных зерновых закончил. Также успешно мы справились и с севом поздних культур.

С. ПИРОГОВ,
старший пахарь 2 бригады колхоза «Якстере-теште».

Доска почета передовиков весеннего сева

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

Максимов С. Г. — севец колхоза «Красный Броневик». Ежедневно нормы на севе выполняет на 200 процентов.

Корчагин П. И. — пахарь колхоза им. Каллинина. Тов. Корчагин на перепашке зяби ежедневно вспахивает по 2,25 гектара.

Ваулина Н и Клыги на А — пахари колхоза «Искра». Эти патриотки пашут с отличным качеством и ежедневно перевыполняют нормы.

Сводка

О ходе сева по сельсоветам района на 29 апреля 1943 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	Посеяно за день (гект.)	Пос. всего яровых (в проц. к плану)
Васильевский	94	43,4
Лугьяновский	51	31
Салганский	92	25
Китовский	51	24,4
Кечасовский	67	23,4
Александров. I	48	19,8
Абаимовский	36	17,5
Александров. II	43	16,8
Болховской	22	16,3
По району	504	23,6

Из сводки видно, что колхозы Абаимовского сельсовета продолжают по севу плестись в хвосте. Из плана сева яровых в 1174 га там на 29 апреля посеяно всего 206 гектаров. Последнее место в районе занимает Болховской сельсовет. За 29 апреля там посеяно всего 22 га. При таких темпах в Болховском будут сеять и в июле месяце.

Недопустимо отстает с севом II Александровский сельсовет. Всего около 17 процентов посеяно там. Плохо идут работы в I Александровском сельсовете. Указанные сельсоветы и поставили район в число отстающих по области. Руководители этих сельсоветов обязаны сделать соответствующие выводы.

КОГДА ЖЕ МТС ВКЛЮЧИТСЯ В СЕВ?

Ряд передовых колхозов района уже закончили сев раяных зерновых культур. Все силы там сейчас переключены на окончание сева последующих культур. В этих колхозах твердо знают, что посеять во время — это заложить главную основу для получения высокого урожая.

Однако в целом по району сев проходит недопустимо медленно и в этом не малая доля вины машинно-тракторной станции. По настоящему МТС в весенний сев не включилась и до сегодняшнего дня. Не начинала работу тракторная бригада Поздышева в колхозах Абаимовского сельсовета. Почти ничего не сделано тракторами бригад Вседова и Кудрявцева в Китове и во II Александрове, стоят тракторы в Кечасове и такое положение в большинстве колхозов, обслуживаемых МТС.

В чем, спрашивается, дело? Все кроется в том, что большинство бригадиров отрядов и трактористов и по сей день рассуждают о сырой почве. Не видно, чтобы эти вредные рассуждения пресекались со стороны дирекции. В этом первая и главная причина того, что тракторный парк по сути дела в посевную не включился. Вторая причина заключается в том, что много машин вышло из ремонта со множеством дефектов. Об этом свидетельствуют те факты, что в колхозе «Заря свободы» тракторы стоят больше всего по этой причине. По тем же причинам

стоят машины в ряде других мест.

Неразбериха царит в расставке новых тракторов. Бессмысленно и вредно сделала дирекция, угнав машины из Буяновки в Чуркино. Так же сделано и с отрядом, предназначенным в Абаимово. Эти машины тоже безрасудно оставили в колхозе им. Мокотова. Дирекция не борется за то, чтобы каждая машина полно использовалась на колхозных полях. Только этим и можно объяснить, что трактор из «Зари свободы» дирекция взяла для вспашки своей усадьбы.

Директор МТС т. Сизов уверяет, что план весенних работ будет станцией выполнен. Но он не хочет понять, что грош цена будет такому выполнению, которое будет проходить по прошествии всяких сроков сева. Здесь следует сказать, что и то немногое что сейчас сделано тракторами — сделано во многих местах плохо, как-как. Это можно видеть в Китове и в других местах.

Руководители МТС — дирекция и полконтракт должны наконец понять, что они несут полную ответственность за СВОЕВРЕМЕННОЕ выполнение договоров перед колхозами. Они должны понять, что несут ответственность перед страной, перед фронтом. Сегодняшняя их работа — это преступность перед Родиной.

М. ВАСИЛЬЕВ.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О РЕШЕНИИ ПРЕРВАТЬ ОТНОШЕНИЯ С ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

25 апреля сего года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВ передал польскому послу г-ну Ромэру Ноту Советского Правительства следующего содержания:

Господин посол, по поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения польского правительства нажеследующее:

Поведение польского правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно ненормальным, нарушающим все правила и нормы взаимоотношений двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу же подхвачена польским правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не сочло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подобранные ими же самими польские профашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный солдат не может открыто сказать своего слова.

Для «расследования» иривлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режима с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принять участие

в этой следственной комедии, режиссером которой является Гитлер. Понятно, что такое «расследование», осуществляемое к тому же за спиной Советского Правительства не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и польским правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напрягают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободолюбивых демократических стран, польское правительство в угоду тирану Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу.

Советскому Правительству известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята польским правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы. Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее правительство Польши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с польским правительством.

Прошу Вас, господин посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛОТОВ.

За рубежом

Потери противника в Африке

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС) По сообщению штаба союзных войск в Северной Африке, итало-германские войска потеряли там с 1 января по 15 апреля этого года 66 тыс человек убитыми, ранеными и попавшими в плен. За этот же период союзными войсками захвачено или уничтожено 250

немецких танков. Кроме того, противник потерял 3 тыс. автомашин, 425 орудий и свыше 1.000 самолетов.

Итало-германские потери на море за период с 1 января по 15 апреля составили 142 судна, из них 34 было потоплено и 108 повреждено.

Потери американских войск

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. (ТАСС) По данным военного министерства США, с момента высадки союзных войск в Северной Африке до занятия ими Эль-Геттар (Эль Геттар был занят 19 марта этого года) аме-

риканские войска потеряли 1.500 человек убитыми и 10.500 человек ранеными и пропавшими без вести.

Ответственный редактор В. М. Горячев.